

У3
ДО ОКОНЧАНИЯ ПОДПИСКИ ОСТАЛОСЬ 10 ДНЕЙ



ВРЕМЯ И ЖИЗНЬ

ГОРОДСКАЯ МУНИЦИПАЛЬНАЯ ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА

Газета награждена Почетной грамотой Президиума Верховного Совета РСФСР

№ 64 (11081)

Вторник, 10 июня 2003 года

Газета издается с 1933 года

Добро пожаловать!

12 июня в Осинниках пройдет летний этап VII Спартакиады коренных народов Кузбасса.

А начиналась эта добрая традиция в 1996 году. Первые старты этих соревнований прошли в Таштаголе, последующие - в Мысках, Междуреченске, в Беловском районе.

Эстафету VII Спартакиады зимой 2003 года принял наш город. Среди различных видов состязаний своей необычностью выделялся бег на охотничьих лыжах, которые стали поистине раритетным предметом. Однако нам повезло: осинниковскую команду снабдили такими лыжами житель пос. Малиновка В. Ф. Шелбогашев.

По итогам зимнего этапа Спартакиады команда г. Осинники заняла второе место.

И вот - новый этап. На летние соревнования приедут 6 команд. Принять их и организовать столь массовое мероприятие - большой труд, поэтому готовимся к встрече сообща: руководители спортивного комитета, Дворца спорта, где будут проходить соревнования, активы обществ «Шория» и «Дуслык» - под руководством заместителя главы города А. Б. Клюевской.

В летней Спартакиаде сойдутся соперники по многим видам спорта, однако, на мой взгляд, наибольший интерес для массового зрителя (а мы надеемся, что жители города придут поддержать свою команду) представляют такие виды национального спорта, как борьба куреш, якутские прыжки. Надеюсь, Спартакиада еще более сплотит людей разных национальностей, что они обретут здесь новых друзей. А победит пусть сильнейший! Откроется Спартакиада в 11 часов на стадионе «Шахтер».

В. КОМЗЫЧАКОВА,
зав. Отделом
по национальным
вопросам администрации
города.

«Прямая линия»

Уважаемые кузбассовцы!

Ежедневно по телефону «прямой линии» вы можете обратиться с вопросом или за разъяснением к руководителю администрации области.

С 15.00 до 17.00 вас ждут:

10 июня - БАРАНОВ Евгений Михайлович, заместитель губернатора - руководитель аппарата администрации области, тел. 58-42-33.

11 июня - НАУМОВ Александр Николаевич, заместитель губернатора области по жилищно-коммунальному комплексу, тел. 36-43-61.

Ежедневно, кроме субботы и воскресенья, с 8.30 до 17.30 работает «телефон обращений к губернатору», тел. 58-41-97.

ОТПУСКНЫЕ – ВО ВРЕМЯ

В связи с предстоящими отпусками работников образования губернатор А. Г. Тулеев направил телеграммы главам городов и районов области. В тексте говорится о том, что, «в соответствии с соглашениями о финансировании отпускных работникам образования в летние месяцы, необходимо проявить ответственность». В числе стабильно выполняющих требования о финансировании заработной платы бюджетников первым назван город Осинники в лице его главы П. Дочева.

ПОЧТИ ГОТОВЫ

В течение последней недели работала комиссия по приемке лагерей дневного пребывания и лагерей труда и отдыха для школьников. 10 из 12 запланированных к открытию оздоровительных лагерей готовы к работе. В двух шко-

Пресс-релиз

лах на момент проверки отсутствовало холодильное оборудование. Для устранения недостатков выделены денежные средства.

ПРИНИМАЕМ «ACCORD»

ГЛАВА города П. Дочев поручил специалистам администрации проанализировать вопрос перевода работников учреждений бюджетной сферы на обслуживание по пластиковым картам. В результате переговоров с сотрудниками различных банков, проработки возможных вариантов и условий обслуживания принято решение о заключении договоров с ОАО АКБ «Кузбассугольбанк». Перечисление заработной платы на пластиковую карту «ACCORD» позволит значительно упростить систему взаиморасчетов, бухгалтерский учет, исключить затраты на инкассацию, а стало быть, сэкономить бюджетные средства.

На обочине

ПРОБЛЕМА выплаты заработной платы на угледобывающих предприятиях города в последнее время сошла, казалось бы, с повестки дня. Тем не менее не исчерпала себя окончательно. На строящейся шахте «Карачаевская», где между работодателями и работниками не было заключено никаких договоров, задолженность со временем начала медленно, но бесповоротно возрастать. Когда критический рубеж перешагнул за черту нескольких месяцев, рабочие шахты обратились в Независимый профсоюз горняков г. Осинники за советом. О дальнейшем развитии событий рассказывает председатель НПГ А. Ф. ГРАЩЕНКО.

на работной плате - подключился и председатель НПГ Кузбасса А. В. Бабушкин.

В свою очередь, я встретился с П. П. Дочевым, ведь основной костяк ныне работающих на «Карачаевской» - бывшие шахтеры с «Алардинской», где Петр Петрович в свое время был директором, так что их судьба, небезосновательно уверен был я, небезразлична главе города.

Обратился я и к депутату областного совета С. В. Сафронову, который с пониманием относился к сложившейся ситуации и принял самое активное участие по организации встречи трудового коллектива шахты с представителями администрации Кемеровской области. (К сожалению, рабочие предприятия еще в январе передавали письмо с просьбой о помощи депутату Государственной думы С. И. Неверову, однако до сих пор официального письменного ответа не получили). В апреле коллективом

НАКАЗАНИЕ

231507 РУБ., в том числе 6700 руб. в виде штрафов в городской бюджет, - таков итог проведенных проверок предприятий торговли и предпринимателей за период с 12 по 22 мая. Традиционно в состав проверяющей комиссии входили работники Отдела по потребительскому рынку администрации города, КУМИ и ГОВД.

Из 129 проверенных торговых точек в 79 установлены нарушения, касающиеся соблюдения санитарных правил, очистки прилегающих территорий от мусора, оформления патентов на право торговли, наличия талонов за предоставление торгового места и т. д.

В результате проверок 52 предпринимателям и пяти частным лицам выданы временные патенты и разовые талоны на право торговли. В связи с этим в городской бюджет поступило 123307 рублей. Продлено 98 патентов на общую сумму 101500 рублей.

Е. ПАВЛОВ,
начальник Отдела по
потребительскому рынку
администрации города.

мо главное - речь шла о том, что работы под землей ни в коей мере нельзя останавливать, иначе на шахте можно ставить крест.

Впрочем, шахта уже по итогам 2002 года должна была начать выдачу угля. Тем не менее этого не произошло.

У предприятия образовались долги и перед Пенсионным фондом, что также влечет серьезные проблемы для будущих и нынешних пенсионеров.

Собрание было бурным. В частности, горняки высказали обеспокоенность поправками в жилищное законодательство, на основании которого отныне не-плательщики жилищно-коммунальных услуг при определенных обстоятельствах (долг 6 мес.) могут быть выселены из квартир. Таким образом, люди не по своей вине попадают в критическую ситуацию.

Во время проведения собрания своим представителям звонил сам А. Г. Тулеев, интересовался ходом собрания. Вариантов решения проблемы было несколько, тем не менее коллектив поддержал предложение представителей администрации Кемеровской области: до 10 июня погасить 50% долга и до 1 июля - остальные 50%.

Администрация области взяла данный вопрос на контроль. В случае невыполнения акционерами своих обязательств, она оставляет за собой право разрешить сложившуюся ситуацию. А серьезных и действенных методов у нее достаточно.

У журналистов города сложилась традиция встречаться с руководителями аппарата администрации города по самым злободневным вопросам. На дворе конец учебного года, а значит, начало школьных экзаменов. Каким был нынешний учебный год? Именно этот вопрос мы задали начальнику Управления образования Т. В. ВОСТРИКОВОЙ.

- ЭТОТ учебный год был особенным, поскольку был юбилейным - 60 лет Кемеровской области. Все олимпиады, конкурсы и мероприятия посвящались этому событию. На областной олимпиаде ребята из школ №№ 36, 21 и 31 заняли вторые и третьи места. Порадовали своими успехами на предметных олимпиадах и ученики начальных классов.

В общем, работа в педагогических коллективах была напряженной, поскольку проходила еще аттестация. В первом полугодии этот своеобразный экзамен выдержали 4 школы. Недавно приезжала в школы №№ 4, 25 и 3 экзаменационная комиссия. Эти педколлективы прошли переаттестацию. Радует, что мы заявили о себе и по дошкольному образованию. Впервые в истории системы образования коллектива детского сада № 7 занял первое место в областном конкурсе «Детский сад года». А школа № 36 вошла в число лучших школ области.

Впервые у нас прошел всероссийский семинар на базе детского дома «Просталинка». Гости были удивлены и восхищены той системой, которая сложилась в этом коллективе. Надо сказать, что до недавнего времени там работал А. С. Быков, нынешний председатель совета народных депутатов.

Были у нас успехи, приятные события. Наши ребята - 336 отличников - не снижали темпов в учебе и были награждены губернаторской премией. К концу учебного года число таких стипендиатов значительно увеличилось. В начале июня будем вручать премии 474 ученикам, подтвердившим звание отличников. Недавно они получили премию депутата Государственной думы С. И. Неверова. Отрадно, что интерес к знаниям у наших ребят возрастает с каждым годом.

Что на сегодня у нас в школах актуально? Конечно, выпускные экзамены. Как они пройдут? Волнения наши понятны, поскольку, как известно, ребятам предстоит сдавать единый экзамен. Пробные они уже сдали.

- Вы не первый год работаете в системе образования. Скажите, когда у ребят успехи были лучше?

- Когда сдавали обычный экзамен. Возможно, нарабатывалась какая-то стереотип. Ребята сдавали экзамены в своих школах, классах, где, так сказать, и родные стены помогают. Сейчас все по-другому. Экзамены проходят в базовых школах, здания дают не педагоги, а сообщаются по логотрону. Главное, что в психологическом плане все ребята и педагоги подготовлены.

КТО-ТО однажды сказал, мол, молодость проходит быстро, а старость тянется долго. Не знаю, кто как, а я вот Евгения Андреевна Олейникова, несмотря на свои 90 лет, еще не считает себя старой. Всего роде - роженицы грядки, картофель взошел, хоть скучивай. В доме порядок. Газета «Время и жизнь» всегда на столе. Без нее у бабы Жени и работа неладится. Как жить, как трудиться, киль же знаешь городской жизни? Правда, в последнее время зрение стало подводить, строчки слипаться, стали.

Вообще-то же будем лукавить: прудко было бы бабе Жене самостоятельно управляться по дому, если бы не ее помощница, социальный работник Центра социального обслуживания граждан пожилого возраста и инвалидов Л. А. Бихине. Она и в магазин за продуктами сходит, если надо - водой и дров заготовит, в доме порядок наведет, словом, добрым поддержит. Правда, настроение у подопечной всегда хорошее. Любят она по пятничным дням у телевизора посидеть. И при «Поле чудес» обожает, смотрит фильм «Земля любви».

- Все у меня есть, слава Богу. Господь послал мне хороших людей. Соседи добрые, работники социальной помощи что родные люди. Много детей из Новокузнецка такие же, каких. Дай Бог этой службе здоровья.

Честно скажу, удивила меня баба Женя. не только своим взрастением, но и большим жизнелюбием. Однакожне представляю, как бы ей жилось без нынеш-

В этом году претендуют на золотые и серебряные медали 44 выпускника. Сколько будет на самом деле медалистов, покажут экзамены. Мы получили Положение о комиссии по проверке письменных работ медалистов. Конечно, есть волнение и у родителей. Много поступает разного рода телефонных звонков насчет организации питания ребят, дополнительной литературы. Скажу так: все будет как и прежде. Ребят будут кормить. Разрешено пользоваться словарями. Экзамены пройдут со 2 по 19 июня, а 20 планируем провести городской бал для медалистов и всех выпускников школ.

- Татьяна Владимировна, тут, кажется, все понятно. А как будет наложен летний отдых детей?

- Уже в течение двух месяцев идут согласования со всеми структурами администрации города, со всеми бюджетными организациями. Мы работаем в рамках одной комиссии, которую возглавляет заместитель главы города по социальным вопросам А. Б. Клюева. По традиции проводили семинары, разрабатываем планы отдыха детей, ищем новые формы работы. Будет нынче функционировать 3 сезона загородный лагерь «Дружба», который сможет принять по 500 человек в каждом сезоне, 11 лагерей на базе школ и 8 лагерей труда и отдыха.

Правда, не все смогут побывать в лагерях, некоторые дети, желающие поработать, будут на лето трудоустроены. Дети из многодетных семей с тяжелым материальным положением также смогут поправить свое здоровье в лагере. Вопрос оплаты путевок для них решается. По-прежнему будет организован туристический отдых. Глава города П. П. Дочев выделил для этого 60 тысяч рублей.

Этим летом мы планируем возобновить работу разновозрастных отрядов.

- Не будет ли задержки по выплате отпускных педагогам?

- Нас заверили, что проблем в этом плане не будет.

- Можно сказать, закончился учебный год, однако нужно подумать и о новом учебном году...

- Началась областная акция «Подари учебник школе». Дело в том, что сегодня остро стоит проблема с учебниками. В федеральном, да и в областном, бюджете нет на это денег. Учебники дорогие, и не каждой семье они по карману. Для того, чтобы как-то решить этот вопрос, мы решили обратиться к тем, у кого остались старые учебники. Зачем им пытаться на полках? Их можно кому-то из учеников подарить или безвозмездно передать школьной библиотеке.

- Что бы вы хотели пожелать педагогам и выпускникам школ?

- Успехов педагогам, чтобы их усилия были от报даны. Чтобы ребята хорошо сдали экзамены и поступили в выбранные учебные заведения. Их родителям - здоровья и благополучия в семьях. Пусть каждый день будет для всех нас добрым и успешным.

Записала Н. ПОНОМАРЕВА.

Учебный год позади



Если случится пожар



ции без потерь. Все взрослые и дети должны знать основные правила тушения пожара. Многие легковоспламеняющиеся жидкости - керосин, бензин - тушить водой нельзя, так как они легче воды и, всплывая, продолжают гореть. Здесь требуются порошковые или пенные огнетушители. Если их нет, рекомендуется накрывать пламя кошмой, одеялом или другой плотной тканью, можно бросать землей или песком. Все члены семьи должны знать, где отключается электропитание. Только после того, как обесточена линия, можно приступать к тушению огня. Убедившись, что огонь погас, можно открывать окна и двери для проветривания.

Часто виновниками беды становятся дети. Играя со спичками, устраивая костры в лесу, на чердаках и в подвалах, они нередко даже не предполагают о возможности пожара, его тяжких последствиях. Нельзя малолетних детей оставлять без присмотра, надо прятать от них спички и зажигалки.

Неумелое обращение с электроприборами - наиболее частые причины пожара. У детей и подростков сегодня появляется все больше и больше технических средств, работающих от электросети. Однако далеко не все научены безопасно пользоваться ими.

Достаточно много жилых домов газифицированы. Принося удобство людям, газ при обращении с ним требует повышенной внимания и осторожности. При его утечке человек может получить смертельный отравление, а загоревшая спичка и аккумуляторный свет вызовут взрыв и пожар.

Поэтому надо постоянно следить за тем, чтобы газовые плиты были отключены. Утечку топлива легко определить по запаху. Прежде чем зажигать плиту, убедитесь, нет ли утечки газа. Обнаружив ее, откройте окна, приведите помещение, сообщите в аварийную службу «04».

При возникновении пожара очень опасна паника. Она приводит к беспорядку, неправильным действиям и в конце концов к неоправданному жертвам. И чем больше людей, тем спаснее. Спокойные, своевременные и грамотные действия позволяют людям выйти из экстремальной ситуа-

ции смотрят телевизор, мужчины играют в шахматы.

- Утром мы здесь застраиваем, принимаем лечение. Сейчас отдыхаем. Словом, живем как на курорте. Праздники организуем, дни рождения проводим, танцы, спектакли, - рассказывает бойкая старушка из отдыхающих.

Смотрю на них и вижу - наши старики, спаси Богу, не обижечь. Есть к ним впечатление, забота.

- Я сюда ходила, как к родному сыну, к А. С. Раевскому. Дети-то вдали от меня живут, - рассказывает Е. П. Гайдукова.

Говорят старики словно малые дети. Может, и оно так. Только этих взрослых детей не называют лукавым словом. Они настолько душу видят на склоне. Их не обижешь, не проведешь, поскольку уже зря на этом свете прудились, расплодили детей, учили их жизни и продолжают учить этому нас сейчас.

Я перелистываю страницы там, кому юнины написали, и понимаю: эти строки - от чистого сердца. Примите их, дорогие работники социальной службы: Г. Б. Комаровская, Л. В. Трофимова, Г. Г. Диленко, Г. Б. Прохорова, Л. Б. Фролова, Р. В. Чергинец, Л. Д. Доровский, Р. Н. Манурова, О. Н. Фомина, В. В. Мастерякин, Н. В. Бойко и в ее коллеги в целом.

Здоровья вам, благополучия, терпения, надежды и самого самого доброго. С праздником!

Н. НАДЕЖДИНА.

С ГРАЗДНИКОМ



ник социальных работников. Ингерсис, сколько в нашем городе таких одиноких стариков, нуждающихся в помощи? Возможно заместителю директора Центра социального обслуживания граждан пожилого возраста и инвалидов Л. Н. Герасимовой.

- Одиночных стариков, что под 90 лет, у нас на учете 300 человек, из которых обслуживается 1150 человек.

Действительно, гордуже не можешь. Пятьнадцать лет назад в нашем городе не случайно была организована служба под названием Центр социальной помощи на дому. Сегодня эта служба называется иначе. Если вначале наблюдалась текучесть кадров, то сейчас этого нет. Просто ушли случайные люди. Оказалось, помимо гарпунов тут необходимо еще понимание людских проблем, забот.

Наши подопечные - особенный народ. Им не только помочь по дому нужно, и не просто человеческое общение, которое они практически лишены. Могут обидеться, например, за то, что не дообучали их. Их. Или же обида на сидица, - рассказывает Любовь Николаевна Герасимова.

Не пытайтесь коллективу Центра социальной помощи. Кого-то надо кормить,го-

ряним обедом на дому, кого-то проконтролировать, принять лекарства, кого-то сдать на прием к врачу, кому-то поменять таблетки... Гости! Голова пошла кругом. А у них, у социальных работников, это как-длинные заботы. Действительно, здесь работают необыкновенной души люди, умеющие не только взять на свою плечи чужой груз забот, но и справляться с багром на себя. Это не притягивает, это то, что тоистично так.

Вот что рассказала о своей помощнице Н. С. Колычихина, проработавшая в медицине 42 года:

- Моя помощница Л. В. Лихачева плохой глазам видит, какую мне надо срочно принять таблетку. Она и давление измерит, и лекарство торекоменует, и, если надо, правку заварит. Не знаю, как обходилась бы без нее. Смотрю ей в глаза и жалко становится. Ведь без меня у нее еще 5 или 6 таких же больных и беспомощных людей. Вот и ходит она из дома в дом, да еще с большой сумкой с продуктами. И к каждому приеди вовремя, не опоздай... И каждого уважай, выслушай, каждого помоги да и заказ на другой день прими...

В отделении детского пребывания мягкая мебель, сделанная из французского Дома мебели. Кто-то здесь вяжет, кто-то

В 1998 году наши дети впервые переступили порог школы. Встретила их Инна Михайловна Казанина, которая обучала детей по программе "2100" и была "мамой" нашим детям долгие четыре года. Добрая, приветливая, в меру строгая, она была их надеждой и опорой. Много личного времени отдавала она ребятам: ходила с ними на концерты, на праздники в СЮТ, возила в цирк в Новокузнецк. А сколько городских мероприятий посетили дети с Инной Михайловной - не счесть. За эти годы наши дети подросли, повзрослели, научились быть самостоятельными. Расставание было очень тяжелым, тем более что ребята переходили на среднюю ступень обучения, в

ПОВЕЗЛО!

5-й класс. А как там? А кто их будет так же любить?

И вот она, перекличка. Учителем у детей стала Надежда Григорьевна Пилиско. Заочно она уже знала о них почти все (изучила анкеты - пожелания родителей будущим педагогам). А те слова, которые сказала Надежда Григорьевна при нашем знакомстве, родители помнят до сих пор: "Я постараюсь влезти в ваш коллектив". Так могла сказать только наша мудрая, добрейшая Надежда Григорьевна.

ТАЙНОЕ СТАНОВИТСЯ ЯВНЫМ

Дорожно-транспортные происшествия происходят по разным причинам: из-за невнимательности, несоблюдения правил дорожного движения, повседневной спешки и т. д. Как правило, ДТП - это травма не только психологическая, но и физическая. Именно поэтому, согласно ПДД, каждый водитель обязан оказать пострадавшим первую медицинскую помощь либо вызвать "скорую помощь". Наверное, каждый согласится, что помочь человеку, попавшему в беду, - это значит действовать не только согласно закону, но и просто человеческим требованиям. Но, к сожалению, это только теория, а на практике случаются другие факты.

С начала года в нашем городе произошло три дорожных происшествия, при которых водители, сбив пешеходов, оставили их без оказания помощи и уехали с места происшествия.

2 апреля, в 13.30, по ул. Кирова, в районе народного суда, вдоль проезжей части двигались три пешехода, один из которых был сбит легковым автомобилем. Водитель, видимо посчитав, что друзья окажут помочь пострадавшему, уехал. Через несколько часов он был привлечен к ответственности.

18 апреля, в 9.30, по ул. Вокзальной была сбита пожилая женщина. Водитель также скрылся с места происшествия. Спустя несколько часов инспектора ГИБДД нашли виновного, им оказался гр-н Валяев, 1963 г. р. Как оказалось, «совесть» водителя была абсолютно спокойна, вины в своем поступке он не видел.

В ночь с 8 на 9 мая на улице Ленина был сбит пешеход, который от травм скончался на месте происшествия. Водитель скрылся, даже не пригорюнившись. Извинение инспектора ГИБДД было поднято по трезоге. Отработав детали происшествия и проявив при этом профессионализм и оперативность, к утру они установили нарушителя. Это был Е. Гридин, 1972 г. р. Для этого человека не впервые оставлять тела на проезжей части. Несколько лет назад, сбив двух молодых людей на ул. Кирова, он также скрылся с места ДТП.

Перечисляя все эти случаи, не перестаешь вспоминать чрезвычайности, жестокости и безответственности. Именно безответственности, ведь скрываясь с места преграды, нарушитель нарушает неизменность. И никак замечательно, что есть люди в форме со знаком ДПС на груди, которые в любое время могут использовать знания и силы, могут настичь или привлечь единого жгунет.

Е. СЕВОСТЬЯНОВА,
инспектор ГИБДД

Дети любят ее, делятся с ней всеми своими секретами. Значит, и нам, и им повезло с классной мамой. Повезло и с другими преподавателями. Пятый год работает с нашими детьми Марина Владимировна Шинкаренко, преподаватель физкультуры, и Наталья Ивановна Крестьянникова, преподающая изобразительное искусство.

Нельзя не отметить и других наших учителей - Т. А. Есину, Т. Г. Погребняк, Н. В. Панчишину, Н. И. Огневу и других.

Для нас и наших детей пятый класс остался позади. Теперь мы можем твердо сказать: "Нам повезло!"

Родители учеников 5в класса.

Нам - 70 лет!

ТАК случилось, что мне довелось работать с разными поколениями журналистов, которые приходили в редакцию, движимые разными мотивами и побуждениями. Для одних это был шанс найти удачное применение своим творческим амбициям, для других - возможность заняться престижным делом и получше устроиться. А для кого-то работа в газете была воплощением романтической мечты об особенной профессии, где даже трудности и не приятности - особого рода.

С детства мечтала о ней и Елена Евгеньевна Краева. Пока училась в школе - пробовала себя в качестве корреспондента-внештатника осинниковской городской газеты, а спустя несколько лет, получив профессиональное журналистское образование в Томском университете, начала работать уже на правах штатного сотрудника. Редактор, а им в то время был Анатолий Алексеевич Шишгин, как водится, поинтересовался у вчерашней студентки, какие темы ей больше по душе. И она, не раздумывая, ответила: "Мне бы хотелось писать об экономике, о производстве..." Честно говоря, для редактора это было неожиданностью, как и та твердая, решительная интонация, с которой "новенькая", совсем еще девчонка, произнесла эти слова.

Поначалу он отнесся настороженно к этому ее стремлению, считал несколько странным, и не случайно: как правило, женщины в редакции предпочитали темы гуманитарные; что касается экономики, то это было уделом мужчин. И все же, когда в отделе промышленности образовалась вакансия, редактор уступил, наверняка предвидяще ее неизбежный провал и разочарование. Если бы они тогда заключили пари, они бы (впрочем, без особого сожаления) признали свое поражение.

Нет, ее становление как журналиста нельзя было назвать безоблачным, и не только самые близкие знали, как ей порою непросто, как тяжело переживает она эти ошибки и неудачи, как много и напряженно работает, чтобы во всем дойти досугу, постичь и усвоить пока непостижимое. Первым делом она стала знакомиться практически со всеми экономистами ведущих предприятий города, без стеснения обращаясь к ним за советом или консультацией, тщательно изучала соответствующую литературу и периодику. И, конечно же, писала. Материалы за подпись Елены Краевой появлялись в газете "Городской вестник", а также в газетах с завидной регулярностью, и оказывалось, что избранные ею темы - настоящие шедевры. С одинаковым энтузиазмом обстоятельноность она рассказывала о тяжелых производственных процессах и технологиях, о нововведениях и идеях, о реформации производственных и традиционных традиций, о планах и перспективах

технических статей или заметок журналистов, испытывает схожие ощущения. Только все, что он переживает, глубоко внутри и не заживает еще очень долго. Но именно так приобретается опыт, умение видеть главное в пестром и хаотичном калейдоскопе событий, лучше понимать и ценить окружающих тебя людей.

А ОПЫТ наживался быстро, потому что Елена была из числа настоящих трудоголиков, истинно преданных своему делу. Положенные журналистам "разъездные" дни она использовала по максимуму, с утра и до вечера пропадая на предприятиях - то в Осинниках, то в Калтане, то в Малиновке. А приезжая на следующий утро на работу, не теряла времени на раскачку - сразу же усаживалась за машинку, раскрывала блокнот и с головой входила в очередной своей материал. В такие минуты беспокоить ее было делом рискованным, да и бесполезным. Закончив, обзванивала своих авторов, среди которых были экономисты, секретари парткомов, начальники цехов, энергетики, строители, шахтеры - все, кто мог поделиться стоящей информацией. И круг предприятий, куда она обращалась, был достаточно широким, хотя предпочтение отдавалось калтанским - она ведь и сама была родом из этого города.

Когда же Осинники, наряду с другими городами области, были вовлечены в забастовочное движение, Елена Евгеньевна старалась быть в самой гуще событий, точнее быть на заседаниях штаба, тесно взаимодействовать с членами городского рабочего комитета. В это время она, как и многие другие, пребывала в состоянии, близком к эйфории, жизни, пребывающей неизбежных и обязательных гражданских перемен. Но... все обернулось неожиданно, и проблемы куда круче прежних.

У кого-то эйфория сменилась

смятением, растерянностью или раздражением, но только не у Лены: справившись с разочарованием и неуверенностью, она со свойственной ей настырностью взялась за новые темы. Да, с точки зрения бытовой, житейской - было трудно, зато как журналист она с огромным интересом наблюдала за перипетиями переходного периода, понимая, что переживаемые нами времена на по-своему уникальны.

Лена всегда была человеком контактным, общительным, " заводным", со всеми ровной и доброжелательной, но душу могла открыть немногим - словно защищала в себе самое сокровенное, как и всякий ранимый, в сущности незащищенный человек. Лишь те, кому она по-настоящему доверяла, знали, что Лена, такая дотошная, напористая, практичная, помешанная на работе, в свободные минуты раскрывает толстую общую тетрадку и пишет совсем об ином и совсем по-иному - проникновенно, одухотворенно; если же о ком-то из своих кумиров - с потрясающей нежностью.

Еще в студенчестве она все-результативно увлеклась творчеством Владимира Высоцкого, скрупулезно, по крупицам собирая все, что с ним связано. И хотя столь пристальный интерес к многогранный деятельности поэта-бунтаря считался храмольным и, мягко говоря, не приветствовался, она не изменила своему пристрастию. Еще долгие годы главным увлечением ее было коллектирование Высоцкого, а записи его песен, стихотворные сборники, столки газетных вырезок и фотографий - в числе самых дорогих реликвий. Еще одним ее любимцем был певец и композитор Игорь Гальков, о котором она знала не менее подробно и гибель которого переживала не менее болезненно. А о знаменитом театре на Таганке, его выдающихся постановках и новаторе-режиссере Любимовой она могла рассказать побольше, чем любые стоячие театралы. И рассказать так вдохновенно, с таким изяществом и утончением, словно речь шла о чем-то бесконечно близком.

Ее щепетильная четкотека блестящее образованного и зрудинного, как профессиональная, но умеющего работать в группе, как друга, всегда готового в трудную минуту подстегнуть, ставить плеcho и вместе с тобой отбиваться от бед и напастей. О ней знали как о забавной, любящей матери и преданный дочери. И все искренно сожалели, когда Елена Краева вместе с семьей покинула город и уехала за пределы земель - на Украину. Увы, она вынуждена была оставить и журналистику. И все же мы верим, что ее недюжинный талант, неистребимая пытка к творчеству, на которую она обречена, поможет ей избежать изолированности, непредопределенности, проблемами куда круче прежних.

Добро, как цветок, распускается во всей красе лишь на духовно богатой почве, требует тепла и "погодок" чистыми, бескорыстными поступками, совершенными для других. Жаль того, кто не придерживается этого принципа. На доброту не следует скупиться.

Не скучитесь на доброту

Недавно мне попалась на глаза заметка С. Тарасова (опубликованная 22 апреля с. г.) под заголовком "АУ, ЛЮДИ, ГДЕ ВЫ?", и я решил поделиться своими мыслями по затронутой теме.

Может, кого-то удивит мое повествование. Но мне кажется, необходимо вернуться к большому разговору о морали, чести, совести, наполнив этот разговор современным содержанием: анализом нашей жизни, этики, культуры...

Простите, что пишу сбивчиво. Очень хочется, чтобы люди меня поняли. Поискала наша действительность примерами доброго и внимательного отношения людей друг к другу на производстве, в семье, на улице и в самых различных жизненных ситуациях. С сожалением отмечаешь, что исчезает стремление помочь человеку словами и делами, а может, и материально, если случится беда.

Замечательный педагог В. А. Сухомлинский призывал: "Умей чувствовать рядом с собой человека, умей читать его душу, увидеть в его глазах духовный мир, радость, беду, несчастье, горе".

Увы, в наше время потребность в благотворении, человеколюбии почти исчезла. Может, потому, что у нас масса нерешимых проблем и жить год от года становится все тяжелее. На фоне развивающейся экономики процветает преступность, хамство, озлобленность, сводящие на нет духовные ценности нашего общества. Даже наши интеллигенты кричат друг на друга.

Что же с нами стало? Почему мы не уважаем линьность, а вешаем бокорубительные ярлыки, стреляем словами, как из автомата? Может быть, потому, что теряем главную ценность человеческого общества - счастье? Мы же сейчас позволяем себе все, склонны отыскивать "косяки отключения", забыв о "бравах" в своем глазу.

Конечно, в наши дни (как, впрочем, и во многие другие) без материальной помощи или духовно близкого человека обойтись трудно. Но приемлема не всякая помощь, а только та, от которой не щемит такое сознание: А-то пынчики в церкви ходят как в... профсоюз - исключительно с просьбами: "Сделай так, Боже, чтоб Степка в суп тарелки топал: от меня в карты обыграл", "Сделай так, чтобы у соседа по даче генерал обострился: он у меня своим забором десять сантиметров земли опятьал..." И нищему подаст пытак, а у Бога взамен "мертведей" запросит...

Добро, как цветок, распускается во всей красе лишь на духовно богатой почве, требует тепла и "погодок" чистыми, бескорыстными поступками, совершенными для других. Жаль того, кто не придерживается этого принципа. На доброту не следует скупиться.

В. ОЛЕЙНИКОВ.
Новокузнецкий район.

Главы из книги губернатора Кемеровской области А. Г. Тулеева

"Кузбасс, Сибирь, Россия..."

Государство, власть и административная реформа

(Продолжение.)

Начало в №№ 19, 20, 22, 24, 30, 31, 46, 48, 51, 55, 56, 58, 59, 61.

Поначалу казалось, что так оно и будет. Но Ельцин рассудил иначе, решив использовать губернаторов в качестве противовеса набиравшим силу олигархам, которых поддерживали те или иные группы в его окружении. Нужно ли говорить, что региональные лидеры быстро осознали преимущества своего нового положения, принявшихся торговаться с центром за полномочия и привилегии.

Считаю, что Путин эту ошибку в целом исправил.

Сейчас все более активно обсуждается вопрос об укреплении субъектов Федерации. Считал и считаю принятие подобных решений естественным, логичным шагом, соответствующим духу и букве реформ, которые проводятся президентом. Устранения, прежде всего, требует "сдвоенность" регионов. Это когда в одном из них, как в матрешке, заключены другие, формально равноправные. В качестве таковых, как правило, фигурируют малые национальные образования, именуемые автономными округами. Кроме управленческой неразберихи, это вносит в жизнь ряда субъектов Федерации элемент большой политики, создавая почву для междоусобных конфликтов.

Спору нет: интересы малых, в основном северных, народностей - ненцев, коми-пермяков, эвенков, коряков, ханты и манси, - компактно проживающих на территориях тех или иных краев или областей, должны быть надежно защищены государством. Но почему, к примеру, не предоставить им национально-культурную автономию? Не гарантировать особых прав пользования природными ресурсами в тех местах, где они исторически проживают? Не обеспечить поддержкой родной язык, традиционные народные промыслы и ремесла? Неужели у государства для этого меньше возможностей, чем у отдельных краев и областей? Почему, наконец, при полном включении автономных округов в состав областей, не сохранить нынешнюю нарезку однномандатных округов по выборам в Государственную думу? Ведь тем самым будет обеспечено существующее представительство малых народов на федеральном, общегосударственном уровне?

Зато при успешном разрешении этих проблем исчезнет почва для конфликтов внутри власти, опасных размыванием ткани государственного единства. Сократятся политические возможности крупных сырьевых монополистов. За примерами далеко ходить не приходится. Вспомним, как отказывались выбирать областного губернатора в расположенных на севере Тюменской области газовых и нефтяных месторождениях - Ханты-Мансийском и Ямало-Ненецком автономных округах, какими скандалами сопровождались выборы в Ненецком автономном округе.

Одним из путей решения проблем

мы полноценного представительства различных наций и народностей на федеральном уровне может стать создание при Президенте Российской Федерации специального совета. Все новое - хорошо забытое старое. И сегодня не грех вспомнить удачный, как мне кажется, опыт Совета Национальностей в Верховном Совете ССР. Вряд ли правильно превращать его в полноценный, конституционный орган власти. Но почему не наделить его совещательным статусом? Есть же Госсовет, состоящий из губернаторов. Многочисленные нации и народности в составе России тоже вправе иметь своих представителей, которые собираются в Кремле и обсуждают насущные вопросы своей жизни с руководителем государства. Думаю, что от этого выиграет и сама федеральная власть, которая получит еще один важнейший инструмент влияния на общественные настроения, причем в самой тонкой и деликатной сфере.

Разумеется, требуются мудрость, взвешенность и осторожность. "Семь раз отмерь, один - отрежь!" - гласит народная пословица. Но проблема, как говорится, назрела, и значит, решать ее рано или поздно все равно придется. Важно, чтобы это происходило в строгих рамках закона.

В Кузбассе мы имеем опыт укрепления вертикали власти путем укрупнения территорий. В этом году у нас объединились город Толки и Топкинский район, город Маринск и Маринский район, то есть те территории, которые имели опыт совместного проживания. Причем опыт положительный. В своей истории город Маринск и Маринский район 100 лет жили вместе и только чуть более 30 - раздельно. Город Толки и Топкинский район вместе жили 43 года, а 25 - раздельно. Тем не менее, прежде чем пойти на объединение, мы все тщательно взглянули, просчитали. Областная администрация, областной совет народных депутатов, местное руководство разработали стратегические программы развития и Маринского и Топкинского муниципальных образований.

Принимая решение об объединении территорий, руководствовались не эмоциями и воспоминаниями о былом, а, в первую очередь, строгим экономическим расчетом. Проведененный анализ показал, что развитию города, и района мешают административные барьеры. Город и район у нас искусственно разделились: город - сам по себе, деревня - сама по себе. Каждая администрация заинтересована в том, чтобы направить финансовые и налоговые потоки с наибольшей выгодой для собственной территории. Город хочет побольше взять с селянина - за услуги, за место на рынке - и поменьше дать ему за его продукцию. Район старается выжать побольше с горожан - за землю, за пользование угольями, за продукты. А в итоге страдают все.

(Продолжение следует).

ПРОЩАЙ, ШКОЛА - ДОМ РОДНОЙ

23 МАЯ школа-интернат № 4 в очередной раз прощалась со своими выпускниками. Большой честью для собравшихся на торжественную линейку было присутствие председателя городского совета народных депутатов А. С. Быкова. Его поздравление и пожелание успешной сдачи экзаменов было с благодарностью встречено выпускниками. Все годы Александр Сергеевич был рядом, заботился и все делал для того, чтобы дети могли спокойно учиться, летом отдохнуть и помогать в ремонте своей школы, при этом еще и зарабатывать. На праздник так же присутствовала методист Дома творчества Ольга Ивановна Хрунина.

Теплые слова в адрес выпускников были сказаны заместителем директора по учебной работе Л. А. Бабушкиной. От имени администрации школы Людмила Антоновна отметила лучших учеников.

Поздравили выпускников и

первоклассники. Они пожелали им счастливой дальнейшей дороги и просили не забывать школу.

Ответное слово выпускников было очень трогательным. никто не был забыт: они благодарили администрацию, педагогов, поваров, медицинских работников, технический персонал. По традиции выпускники вручили альбом-эстафету.

Среди 122 учащихся нашей школы-интерната - 69 сирот, поэтому девочки не могли говорить без слез. Очень трудно уходить из родной школы, которая многим стала домом, прощаются с воспитателями, которые заботили им родителей.

Прозвучал последний звонок на необычный последний урок под названием "Корабль жизни", на котором силами ребят из музыкального кружка был дан концерт.

В добрый путь, дорогие выпускники!

Е. ЕЛИСЕЕВА,
библиотекарь.

Читатель
предлагает
**Давайте
подумаем**

Все чаще бываешь от людей более молодого возраста, чем мой, и говорят уже о старшем поколении, что их мучают депрессии, давления. Случается такое и со мной. Возникает проблема - где измерить давление? Каждый раз в больнице не побежишь. Тонометры есть далеко не у всех. Вот я и подумала: а почему бы не организовать такую услугу для населения в аптеках города, благо их немало. Было бы очень удобно. Заплатил, измерил давление и будешь знать, как действовать дальше: пить крепкий кофе, чай, чтобы его повысить, или, наоборот, что-то принять, чтобы его сбить. Но главное - специалист рядом, сразу посоветует, что принять. Тут же и купил. И им хорошо, и наплохо. Давайте подумаем над этим.

Н. ХРИСТ.

Спорт Второе место

23 - 25 МАЯ в Таштаголе был проведен юбилейный турнир, посвященный 50-летию таштагольского бокса, на который съехались представители многих городов нашей области. От нашего города в соревнованиях приняли участие 11 спортсменов из клуба бокса им. В. Х. Тараша и учрежденный образование.

При подведении итогов наша команда заняла второе место, набрав 42 очка, уступив только хозяевам турнира. Чемпионами стали Василий Воробьев (тр. А. Шумайлова), Иван Шульгин (тр. В. Иванов), Федор Сураев (тр. Ф. Росс).

О. КИСЕЛЕВА.

Умышленное сумасшествие

Отец медицины Гиппократ считал, что пьянство - это умышленное сумасшествие. Алкоголь является наркотическим веществом, при его систематическом употреблении организм как бы приспособляется к вредному воздействию алкоголя и начинает испытывать потребность принимать все большие дозы. Постепенно меняется психика человека, злоупотребляющего алкоголем, поражаются внутренние органы.

О губительной силе алкоголя знают все, однако это не останавливает любителей выпить. В 2003 году медицинский вытрезвитель ОВД г. Синники уже обслужил 492 человека (за аналогичный период 2002 г. - 432 чел.). 55 человек посетили медицинский вытрезвитель два и более раз. По месту работы лиц, которые посетили медицинский вытрезвитель, направлено 202 сообщения.

А. АГАРКОВ,
нач. каб. профилактики.

Здесь не дадут состариться

В пос. Высоком есть дом, который в народе называется обидным словом - дом престарелых. Обидным, потому что туда молодые здоровые люди сдают своих состарившихся родителей, родственников, которые уже все сделали семье и больше с них взять нечего.

А наш дом называется ОДПП - отдел дневного пребывания пенсионеров, и никто нас туда не сдает, сами идем с удовольствием. И хотя многим уже под восемьдесят, но старым себя никто не считает. Да и не дадут здесь состариться. Персонал ОДПП - все без исключения - доброжелательные, отзывчивые люди. С инструктором по труду Т. П. Фазлутдиновой мастерим разные поделки, шьем, вяжем, однотоль-

ко тапочки, которые мы делаем, чего стоят!

Молодой массовик Ольга Марфутина тоже не дает скучать. Ежедневно проводит она с нами разные беседы, игры, викторины и т. п. Бывает очень весело.

Фельдшер Ф. Х. Мелкомукова и массажист Н. Л. Пяткина со знанием дела и полной отдачи своих сил поправляют наше здоровье. Повара готовят вкусные и разнообразные обеды. Что еще надо человеку, особенно в нашем возрасте?

А во главе всего этого - обаятельная, чуткая, отзывчивая Татьяна Викторовна Рябинина.

Очень хочется поблагодарить весь коллектив ОДПП и пожелать им всего наилучшего в жизни.

Э. АБАКАРОВА,
пенсионерка.

Объявления

Тел. агента по рекламе: 5-31-78

ПРОДАЕМ

дом в п. Шуштагел. Обр.: ул. Центральная, 63.

Большой дом, недорого, по ул. Менделеева, 26 (р-н шк. № 16). В доме водяное отопление, вода. Есть огород 7 соток. Обр.: улица Студенческая, 2-8, тел.: 4-93-37.

УТЕРИ

ПРОШУ вернуть утерянные бухгалтерские документы ООО "Метелица-Н". Тел. в Новокузнецке: (8-23) 45-41-44.

Утерянный диплом ОГТК СБ № 1339195 на имя КАМЫЧАКОВА Артема Васильевича считать недействительным.

Утерянное пенсионное удостоверение на имя ШЕВЦОВОЙ Веры Георгиевны считать недействительным.

Утерянное удостоверение ветерана труда на имя ПЕРШИНА Александра Викторовича считать недействительным.

Учредитель газеты - администрация города Осинники. Газета зарегистрирована Сибирским окружным межрегиональным территориальным управлением МПР России. Свид-во о рег. № ПИ12-1274 от 26.06.2002 г. Газета выходит по вторникам, четвергам, субботам.

654011, г. Новокузнецк, ул. Срдженкидзе, 11, полиграфкомбинат. Время подписания в печать - 16 часов. Заказ № 4563. Тираж 5680 экз. Индекс 5220. Цена договорная.

НАШ
АДРЕС



И ТЕЛЕФОН
Редактор
Н. Г. КУРБАТОВ

Адрес редакции: 652810, г. Осинники Кемеровской области, ул. Кирова, 31.

ТЕЛЕФОНЫ: приемная 5-31-78, зам. редактора и отдела общественно-политической жизни 5-29-26, ответственный секретарь 5-36-49, отдела экономики 5-30-68, отдела социальной жизни 5-29-00, бухгалтерии 5-29-45, отдела рекламы 5-31-78.

Уважаемые читатели! Просим учитывать, что мнение авторов не обязательно отражает позицию редакции.
По вопросам доставки газеты обращаться по телефону 5-28-93.
Ответственность за содержание рекламы несет рекламодатель.